
 

 

 

Referat af skolebestyrelsesmødet den 24. oktober 2018 
 

Deltagere: Mette Juhl-Nielsen, Maria Stampe Poulsen, Brian Jensen, Käte 

Sinnbeck, Anne Merete Debois Kølbæk, Anne-Mette Mortensen, Tove Arndt, 

Marianne Juhl, Josefine 8c (elevrådet), Josefine 9y (elevrådet), Lisbeth Noe Hviid 

og Claus Wandall.  

 

Afbud: Morten Sørensen 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Godkendt. 

 

Maria blev valgt til mødeleder. 

 

3. Til orientering 

 

Formanden:  

Samrådsmøde den 15. nov. Mette har vanskeligt ved at deltage. Hvem kan i 

stedet? Datoerne for samrådsmøder er ændret. Der er IKKE samrådsmøde den 

15. nov. 2018. 

Skoleledelsen:  

Alle skoler har fået tilsendt skrivelse vedr. høringssvar i forbindelse med 

udflytningen af ”Skolen på Søndager”. SB har ingen indsigelser i forbindelse med 

høringssvaret. 

 

Erasmusprojekt i Spanien med hele ledernetværket i område syd, hvor 

skoleledelserne er på uddannelsestur i inklusion. De ser frem til at lære nyt og 

blive klogere på hvad der sker ude i Verden. 

 

2 kolleger (Helle og Poul) har fået børn.  

 

Personalet: 

Emneugen står for døren. Der er sendt indbydelser ud til forældre. Det bliver 

spændende at arbejde på tværs af årgange og lærerteams. 



 

 

 

Motionsdagen gik godt. Flot dag og godt arrangement. 

 

Elevrådet: 

Der er blevet lavet en konstituering af elevrådet. Alle er fordelt i udvalg. 

4. Til drøftelse 

Trafikpolitik – skal vi have en trafikpolitik på Lind Skole og hvad tænker 

skolebestyrelsen om vores nuværende forhold. 

LN orienterede om, at mange organisationer opfordrer til at skolerne får en 

trafikpolitik. LN delte Højgaardskolens trafikpolitik ud, som vores drøftelse tog 

udgangspunkt i. 

 

Udfordringer: 

-skolens parkeringsplads. 

-på vej ud af stien fra skolen kører eleverne over fodgængerfeltet på cykel. 

-elever kører i den forkerte side. 

-elevrådet spørger om skolepatruljerne er på plads til tiden? 

-mange forældre kører deres børn i skole. 

-nogle elever har ikke lært at følge færdselsreglerne. 

 

SB er enige om, at det er forældrenes ansvar, at eleverne overholder 

færdselsreglerne og fx anvender cykelhjelm. 

 

Skolen har medansvar for afviklingen af trafikken omkring skolen. 

 

SB vil revidere ”Principper for cykeltur i skoletiden”.  

 

Kan der laves noget fysisk opmærksomhed for at ændre elevernes (og 

forældrenes) adfærd? Hvad med scootere?  

 

5. Til orientering og drøftelse 

Fra fritidshjem til SFO 

Det er nu besluttet, at de selvejende fritidshjem skal overgå til SFO på skolerne 

den 1. august 2019. 

 

SFO arbejder ud fra folkeskolelovens formålsparagraf. I lovgivningen står, at SFO 

hører under SB`s tilsyn. Skolelederen har det formelle ansvar for den daglige 

drift. 

 

Der skal laves en forretningsoverdragelse af personalet.  



 

 

 

LN deltager på personalemøder i såvel fritidshjemmet som klubben og der 

udarbejder en proces og handleplan for kultursammenføring, drift m.m. 

 

LN, CW, Maria og Mette fra SB deltager i et møde den 6. december med 

forvaltningen, omhandlende bestyrelsens rolle. 

6. Til orientering 

Budgetforliget i store træk 

LN orienterede om budgetforliget.  

 

Det indebærer bl.a. at der skal laves sundhedssamtaler på 6. og 7. årgang. 

Børne- og Familieudvalget skal i denne uge tage en beslutning i forhold hvordan 

de 20 mio. i besparelse indenfor serviceområde 12 (Folkeskoler) skal udmøntes. 

 

Skoleledelsen vil i denne uge få præsenteret en ny ressourcetildelingsmodel til 

almenområdet. Ressourcetildelingsmodellen skal træde i kraft 1. august 2019. 

 

7. Til orientering 

Status på indeklima 

5. og 6. klasses gangen er stadig under renovering. Når dette er afsluttet, så går 

der en renovering i gang på den anden mellemtrinsgang. 

 

Herning Kommune er pt. i gang med at afdække skolens bygninger. 

 

8. Til orientering 

Rigets tilstand 

 

Junioridrætsledere 

Der er tilmeldt ca. 12 elever til uddannelsen. Uddannelsen vil blive sat i gang 

inden jul. 

 

Praksisfaglighed 

Der skal laves en vurdering i praktiske færdigheder i den nye UPV på både 8. og 

9. årgang. 

 

UU 

Vi skal have ny UU-vejleder, Hanne Rehhoff har fået nyt job. Der er opslået en 

stilling, som forventes besat snarest. Ind til den nye er på plads, så vil Peter 

Villadsen vikariere. 

 



 

 

Nyt logo 

En af vores forældre, Charlotte Ilsø har opdateret skolens logo. Det er vi rigtigt 

glade for. 

 

Rengøring 

Udgiften til rengøring er steget. Fremadrettet skal udgiften og drøftelserne vedr. 

rengøringsopgaven til rengøring lægges ud på skolen. Her på skolen betyder det, 

at der ikke skal gøres hovedrent i sommeren 2019. Hovedrengøring betyder, at 

der bliver bonet gulve.  

 

Stor opbakning til sociale arrangementer på skolen 

MA fortalte, at der er fin opbakning fra personalet til arrangementer. Det er et 

godt tegn på god trivsel på skolen.  

 

Personalet tager i foråret på tur til Budapest med hele 20 deltagere fra 

personalegruppen. 

 

9. Eventuelt 

 

Claus Wandall/251018 

 

 


